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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1598/31.10.2019 Ερώτηση με θέμα: 
«Επαναλειτουργία αναψυκτηρίου στο Κάστρο Λαμίας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 1598/31.10.2019 Ερώτησης του 
Βουλευτή, κ. Θεμιστοκλή Χειμάρα, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας και Ευρυτανίας και τα εποπτευόμενα από αυτή 
αρχαιολογικά Μουσεία, συμμετέχουν ετησίως ενεργά στις πανελλήνιες δράσεις του 
Υπουργείου, όπως είναι η «Διεθνής Ημέρα Μουσείων», οι «Πράσινες Πολιτιστικές 
Διαδρομές», η «Αυγουστιάτικη Πανσέληνος», οι «Ευρωπαϊκές Ημέρες Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς» κ.ά, κατά την διάρκεια των οποίων πραγματοποιούνται θεματικές 
ξεναγήσεις, υλοποιούνται εκπαιδευτικά προγράμματα και εκπαιδευτικές δράσεις, 
διοργανώνονται περιοδικές εκθέσεις, φιλοξενούνται εικαστικές εκθέσεις και άλλες 
πολιτιστικές εκδηλώσεις, οι οποίες απευθύνονται τόσο σε σχολικές ομάδες όσο και στο 
ευρύ κοινό. Μάλιστα, η Εφορεία διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία περιοδική έκθεση στο 
πλαίσιο του Γ΄ Διεθνούς Διεπιστημονικού Συμποσίου, με τίτλο «Η Περιφέρεια του 
Μυκηναϊκού Κόσμου», που έλαβε χώρα στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Λαμίας στις 18-21 
Μαΐου 2018. Για τις παραπάνω δράσεις και εκδηλώσεις εκδίδονται δελτία συμμετοχής και 
δελτία τύπου, τα οποία αναρτώνται στον κόμβο του Υπουργείου Πολιτισμού 
(www.culture.gr) και στην ιστοσελίδα της Εφορείας (http://www.efafeu.gr/ ).

Επιπλέον, στο πλαίσιο των ανωτέρω δράσεων, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας 
και Ευρυτανίας, αρμόδια για το Αρχαιολογικό Μουσείο Λαμίας, έχει εντάξει το έργο 
«Εμπλουτισμός της βόρειας αίθουσας της μόνιμης έκθεσης του Αρχαιολογικού Μουσείου 
Λαμίας», στο ΠΔΕ 2018 της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 

Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στην Ερώτηση για την λειτουργία του 
αναψυκτήριου, επισημαίνεται ότι βρίσκεται εντός του κηρυγμένου αρχαιολογικού χώρου του 
Κάστρου Λαμίας. Λειτουργούσε δε κατά τους θερινούς μήνες, χρησιμοποιώντας το κτήριο 
της παλιάς πυριτιδαποθήκης του κάστρου ως παρασκευαστήριο, εμβαδού 52 τ.μ., και το 
δυτικό τμήμα του υπαίθριου εντός των τειχών χώρου για την τοποθέτηση τραπεζιών. Η 
μίσθωση του αναψυκτηρίου, από το 1991 έως το 2010, γινόταν από την Δημοτική 
Επιχείρηση Τουριστικής Πολιτιστικής Ανάπτυξης (που μετονομάστηκε σε Δημοτική 
Κοινωφελή Επιχείρηση Λαμιέων) του Δήμου Λαμιέων, στον οποίο έχει παραχωρηθεί η 
χρήση του χώρου (αρ. ΥΠΠΕ/ ΑΡΧ/ Β1/ Φ32/ 58188/ 1290 π.ε./2-10-1984 Υ.Α.). 
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Το Υπουργείο Πολιτισμού προτίθεται να κινήσει τις διαδικασίες επαναλειτουργίας 
του αναψυκτηρίου στο κάστρο Λαμίας, με την εκπόνηση κατ’ αρχήν των αναγκαίων 
μελετών και έργων για τον εκσυγχρονισμό του, σύμφωνα με όσα επιτάσσει ο Ν. 3028/2002, 
ώστε να καταστεί ένας χώρος φιλικός προς τον επισκέπτη με ποιοτικές παροχές. 
Επιπλέον, θα διερευνηθεί η πιθανή σύμπραξη με το Δήμο Λαμιέων για την 
επαναλειτουργία του. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα
2. ΔΒΜΑ
3. Διεύθυνση Αρχαιολογικών Μουσείων
4. ΕΦΑ Φθιώτιδας και Ευρυτανίας
5. ΤΑΠΑ

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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